珍重再見

兩年前還沒來中興的時候(那時在台大訪問),接受貴刊訪問,談了一些我的過去,一點對人生的看法,來中興的構想。後來在貴刊前兩期登出。很對不起大家,我在中興的「實驗」(人生不就是一長串的實驗嗎?)失敗了。原因很多,但歸根究底,可以說是我的能力,包括適應水土的能力,不逮。

在中興的回憶,有好有壞。最好的是認識了許多學生。從與他(她)們的交往中,我有機會再次肯定人生的希望,歡樂和生命力。我感謝他們的友情,兩年之中受到系上多位老師、職員的支持與幫助,我也感謝他們。

在前面提及的訪問文中,我記得曾特別提到說『人生事不如意者,常十之八九』,而一個人是否能成長,要看他是否能 學習接受失敗。中興經驗,正是又個我一個成長的機會。

我因爲教量子力學,所以和研一、二的學生接觸較多。過去兩年相處最多的可以說是就要畢業的研二學生。這原來就是一種難得的關係,而現在我同他們共走的路更近了。我以一位新老師的身份歡迎他們成爲新研究所的第一屆學生。兩年後,現在也陪他們一同畢業。

特 別 希 望 一 提 是 許 多 位 跟 我 一 道 長 跑 的 同 學 。 過 去 兩 年 , 長 跑 是 我 (幾 乎) 每 日 能 夠 享 受 把 繁 事 都 忘 掉 的 美 好 時 光 。 我 感 謝 這 些 同 學 們 常 日 的 督 促 , 鼓 勵 和 支 持 。

很幸運的,我對快樂美好的人、事有很長的記憶,對不快樂的人、事則剛好相反。若干年後,記憶的中興將會是活潑的同學,美麗芬香的校園,和善的同事。最後衷心的祝福同學們健康、如意,永遠和今天一般的快樂、活潑。

-完-

(李弘謙所長, 原載於中興物理系刊 1995.7)